

HATÁRMEGNYI NAPLÓ

Előfizetési árak

Helyben:	vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este
8 órakor
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-ter 1.
FELVETÉSI
-gyes szám: hétköznap 2 t
Vasárnap 4 t

Feltérő szerkesztő és laptulajdonos: Baranyay Laios.

A kereskedői becsület védelmére.

Egy igazán szomorú és szőgyenletes tény: a magyar kereskedelemnek gyalázatos rossz híre van egy itthon, mint a külföldön. Az a rengeteg csalás, panama, szélhámosság, amely nap-nap után beszennyezi a magyar kereskedelem hírnevét, egyszerűen páratlanul álló minden más ország kereskedelmével szemben. Annnyira jutottunk már, hogy ha magyar kereskedelemről van szó, az embernek önkéntelenül hamis bukás, Taubes-Hecht-féle üzelmek jutnak eszébe. Miként jutottunk ennyire, kiknek a lelkiismeretlen gazsága miatt, most ne keressük. Majd lesz alkalmasabb idő, amikor mindezekről nyugodtan és nyíltan beszélhetünk. Most csak az elszomorító tényt szögezzük le.

Ennek a rettenetes bünfertőnek átka elsősorban természetesen a tisztességes kereskedelemre nehezül, mert a sok piszok ennek becsületét is érinti egész ártatlanul a nagy világ előtt.

Ez a tisztességes kereskedelem végre megszokta a gazságot, s cselekedni fog. Törvényt követel a saját védelmére, olyan törvényt, amely örökre kiveti a kereskedői világból az aljas alakot, amely a hajmeresztő gazságok, az uzsora, a panama, a csalárdságok, a kereskedői tisztességtelenségek után nem engedí azt vissza a kereskedelem táborába. A mozgalom dicséretünkre legyen mondva, Székesfehérvárról indult ki. A Székesfehérvári Kereskedelmi Társulat fogadott el egy ily irányú okos indítványt, s ő fog országos mozgalmat kezdeményezni ez ügyben. A kereskedői tisztesség megvédésére Karl István, Székesfehérvár tekintélyes nagykereskedője készített egy memorandumot, amely alapja lesz az országos mozgalomnak.

Súlyos igazság ennek az írásnak minden betűje s a következőképen szól:

A válságos napok hullámai nemcsak a magyar harci dicsőség szinaranyát vetették felszínre, hanem a zavaros mozgalom salak-

ját is. Nagy megrázkódtatások nagy erényeket s nagy bűnöket teremtenek, s ha a kereskedővilág a háború okozta károkat s nehézségeket férfias erővel viselte is el, ha a harcban s itthon a társadalomban meg is állták helyüket egész mértékben, mégis lehetetlen nem észrevenni, hogy a háború szülte társadalmi mozgalmakban a magyar kereskedelmén oly sebek is estek, melyek fájdalmas mivolta hatása alatt lehetetlen fel nem jajdulni.

A csatatéren küzdő kereskedők s iparosok mellett, az itthon maradt nemes s hazafias akciókban részt vett nagylelkű kereskedők s iparosok mellett sem lehet szemet hunyni a hadiszállítások körül újabban felmerült üzelmek s visszaélések előtt.

Ezek a szomorú jelenségek égbé kiáltanak: itt az ideje, hogy a magyar kereskedővilág végre talpra álljon a kereskedői becsület mellett s fegyvert fogjon a tisztességtelen verseny ellen. A kereskedői nyereszkesedés tulkapása sem sülyedhet ennyire, a tisztességtelen verseny sem aljasodhatik ennyire; itt már nem kereskedelemről és kereskedőkről van szó, hanem szervezett tolvajbandáról s csalókról. Ezek már nem kereskedők, hanem szélhámusok, az állam zsebrájkái, a katonaság utonállói.

Ezek után az erkölcsi rendünket, kereskedővilágunkat annyira megbélyegző bűnök után magától is kijegcezdik a magyar köztudatban, a magyar jogászvilágban s törvényhozó körökben az az erős tudat: itt az ideje, hogy a kereskedői becsületet szentesített törvényekkel megvédjük, hogy a bűnös kereskedői üzelmeknek végét vessük s a tisztességtelen versenynek útját álljuk.

Ilyen nagyszabású, nagy kihatású törvény megalkotása, mint ilyen, hogy csak egyet említsünk, a német törvény, nagy időt, nagy előmunkálást s előtanulmányokat kíván. Ez a válságos napok izgalmai, idegessége közepette, szinte lehetetlen. De miután éppen a háború idő teremti ezeket a bűnösöket s bűnöket, nekünk kereskedőknek kötelességünk a kereskedői név tisztasága érdekében, valami gyorsan megteremthető módot ejteni, hogy éppen most a bűnös üzelmek világában,

az ilyenfajta sülyedt, megtévedt kereskedők ne szennyezzék be azt a magyar kereskedői becsületet, melyet a tisztességes munkával, szűkszességes dologtevésével nagy nehezen kivittünk, kiérdemeltünk.

Aki lop, vagy csal; aki a kereskedői munkálkodást hitványul lealacsonyítja, az -aljas szédelőg; az ne viselje azt a foglalkozási nevet, melyet mi viselünk, az ne maradjon kereskedő. Az ügyvédet, ha elkövet valamit bűnt, föl-függesztik az ügyvédi gyakorlatról. Az okleveles ember, ha bűnt követ el, elveszti oklevelét, s ha ma Kereskedelmi Kamarák mellett nem tudunk Kereskedői Kamarákat felállítani, akkor törekedjünk arra, hogy

a törvényhozás rövid idő alatt törvényt hozzon, amelyik kimondja, hogy olyan kereskedő, avagy iparos, kit jogervényes ítélettel csalás vagy lopás miatt elítéltek, a kereskedelem vagy ipar gyakorlásától is tiltassék el, egyidőre vagy örökre.

Kérjük ez irányban a mozgalmat oly módon megindítani, hogy erre a budapesti Kamarát, az O. M. K. E.-t és a testvértársulatokat is felhívjuk.

Gyilkolt a revolver.

Mikor a gyermek kezébe kerül a fegyver.

A már annyiszor megtörtént szomorú történet borította gyászba Varga Istvániát is, akik az Öreghegy 8-sz. alatt laknak Székesfehérvárott. Fegyver került a gyermekek kezébe. Játsszodoztak vele, egy durranás, s halál lett a vége a gyermeki szórakozásnak. Az eset története a következő:.

Varga Istvánné, született Kolner Julianna eltávozott hazulról s két gyermekét, a 10 éves Erzsikét és a 6 éves Ferencet a nagyszülőkre, hagyta otthon öri-zetül. A gyermekeknek játszás közben a szublót fiókjában ráakadtak egy 10 mm. revolverre. Játsszodozni kezdtek vele s a kis Erzi véletlenségből elsütötte a revolvert. A golyó öccsének szájába furódott, aki azonnal szörnyet halt. Az esetben a rendőrség vizsgálatot indított.

Titkári jelentés.

A hely. kath. kör XX-dik rendes közgyűlésén felolvasta
Hálnék Bela titkár.

Mélytiszelt Közgyűlés!

A titkári jelentés szokott lenni az a tükör, melyben egyesületi életünk egy-egy éve rajzolódik le. E jelentés hivatott arra, hogy tájékoztassa a m. t. közgyűlést mindazon eseményekről, melyek körünk falai között egy év alatt lejátszódtak.

Mivel pedig körünknek élete a háború pusztító vihára miatt megbénel, helyiségei hadicélokra valóban lefoglalva — semmi irányban sem tudott működni és így titkári jelentésem is néma. De azért engedje meg M. T. K., hogy ezen némaságban is, mikor az ember beletemetkezik aggodásának, bizonytalan sejtéseinek tömkelegébe, csak egy gondolattal rámutassak arra, hogy körünk szent istván termét a katonai vezetés hadikórháznak foglalja le. Ott, hol azelőtt ragyogó estélyek vídamsága honolt, hol nem egy tudományos előadás igyekedett értelmünket mélyebb belátásra vinni — ott most gondosan ápolott betegek gyenge sóhajlása, reménykedő vágya lett urrá és a szeretet és a vigasztalás teljesíti magasztos hivatását.

És látják M. T. K! gondoltak e kegyetek valaha arra, hogy mi volt az a tényező, mely a komoly felolvasó estéknek otthont, a ragyogó multságoknak báltenetet, s most száz és száz katonának csendes nyugvóhelyet adott? Azt hiszem kevesen vannak, kik ne ismernek Székesfehérvárott ezt a nevet „Szent István terem“, de kevesen vesznek tudomást arról a kis körről, melyben ennek a közismert és hiánypótló intézménynek eszméje megszületett és valóra vált?

A hely. kath. kör adta ezt a termet Székesfehérvárnak, — nem a pénz — hanem az eszmet és a munkát, hogy az eszme testet öltessen.

Körünknek van 239 rendes, 62 pártoló, 21 vidéki tagja. Tartott 2 választmányi ülést. Tagjainak sorából Kréncz Ignác, Keifler János kanonokokat, Liebhardt János postafőtisztet, dr. Warhanek Ferenc ügyvédet, Csernyay Gyula városi

SŐVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes zsinór barchetból szőnyeg, takaró, paplan, kanavász, lapadó, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

számítást, Pálly Ferenc tanító ragadta ki a halál.

M. T. K. I. Zárjuk imáinkba őket, ez a legszebb kötelesség, mellyel elköltözött emléküknök adozunk.

Dr. Warhanek Ferenc körünk buzgó jegyzője, Csernay Gyula és Pálly Ferenc szimpatikus tagjai a haza szent védsére adták oda legdrágább áldozatukat.

Jól emlékszem itt ezen teremben, hol most együtt vagyunk — itt szoritottunk velük utóljára kezét, szeretetünk, aggodásunk kísérte őket nehézt utjukra — s ma csak emléküv van itt, testük messze-messze pihen.

Azt hiszem a M. T. K. helyesléssel találkozik, ha a kath. kör valamelyik termében egy táblát helyeznénk el, hol a hősi halált halt összes tagtársaink neve megörökítették, hadd lássa a késő nemzedék is, hogy ez a tábla nekünk egy örök mementó, örök emlék, mely velük összeköt.

Ok a legdrágábbat adták értünk, mi is adjuk nekik emléktüntet, a mi legdrágább szeretetünket és kegyelettel örizzük meg emléktüket. Nyugodjanak békében!

A fiók katolikus körök működését is megbénította a háború. A vízvárosi kath. kör helyiséget hadi célokra foglalták le.

A felsővárosi kath. körnek, a mely a háború előtt súlyos terhekkel járó építkezésbe bocsájtkozott, kétszeresen nehéz esztendeje volt. A tagok nagyrésze földműves nép lévén, a kőri élet a tavasz óta egyébként is pangani szokott. Augustus eleje óta pedig az átvonuló katonaság tanyája minél több rongálás és minél kevesebb fizetség mellett. A melyhez még az a nehézség is járul, hogy a tagsági díjak alig szedhetők be s így a kör 220 tagja nagyrészt nem teljesítette a fizetési kötelességeit.

A jövedelem nagyrésze a közel 29 ezer korona adósság törlesztésére fordított. Bevétel 2177 K. a melyből 1321 koronát a kamat emésztett föl. Vele szemben a kiadás 2214 korona volt s így a kör deficitben maradt. A kör hálás köszönetét fejezi ki dr. Prohászka Ottokár megyéspüspöknek, a ki 200, Bilkei Ferenc plebánosnak és Fister József elnöknek, a kik 200—200 és Lits Ferencnek, a ki 100 koronával segítettek a Kör pénzügyi helyzetén. A közgyűlés Rácz Endre kanonokot egyhangú lelkesedéssel védnökévé választotta.

A palotavárosi fiókkör 11 felolvasást tartott, van 98 tagja — könyvtára 413 kötetből áll.

A tóvárosi kath. körnek 97 tagja. Tartott 9 felolvasást. Mindkét kör tartott 4 választmányi ülést. M. T. K. I. titkári jelentésem végéhez jutottam.

Körünk már másodikban választotta közgyűlése napjára Gyümölcsoltó Boldogasszony napját. Azt a napot, mikor hosszú, téli, álma után éledni kezd a természet és a meleg sugarakat lövelő nap életérőt önt a természetbe. — A test és lélek fiziológiai kapcsolata alapján ennek a tavaszi életrebreddésnek kellene beállania a szellemi világ, lelki életünk ezerféle vonatkozásában is.

Duzzadó erőknök kifakadását szerettem volna üdvözölni titkári jelentésomban, befeljesüléseit azoknak a reményeknek, melyeknek szívárvány felhőit tavaly festegtettem s jött a nagy Szellem, a Há-

ború és kérielhetlenségének o-lójával szétmetéltette az én reményből font tervezgetéseimnek szárait. — De talán jó volt ez így! A háború — reményem — sok mindener megatnit bennünket. Megatnit a komoly munkára is, és akkor elfogjuk kezdeni ott, a hol most elhagytuk. Ha majd újból a béke sugarainak melegsége árad fölnök, tovább dolgozunk azon, hogy ez az öreg, jó belv. kath. kör virágozzék, hogy szellemi és szó-rakozást kereső életünknök kedves kis otthona legyen.

Ezen vágygal zárom be titkári jelentésemet és kérem annak tudomásulvételét.

Pénzügyi központ létesítése.

Már a háború kitérését megelőzőleg is meglehetősen általánossá vált az a nézet, hogy a pénzügyi kérdés hazánkban nem maradhat a mai rendezetlen állapotban, hanem hogy annak törvényhozási vagy bizonyos szervezkedéssel kapcsolatban önkormányzati uton való rendezése a közönségnek is elodázhatalan érdeke.

A háború kitérése óta észlelt jelenségek és beállott viszonyok ugyan megnyugvással tölthetnek el bennünket a tekintetben, hogy pénzügyi szervezünk egészen véve sokkal erősebb, ellentállóképesebb és egészségesebb, semmint bárki is gondolta volna.

Közigazgatási helyzetünknök a háború megszüntének idejére való megerősítése érdekében a kormány a pénzügyi kérdés rendezését a legközelebbi időben óhajítja fogantatni venni s minthogy a kérdésnek igen bonyolult volta folytán, a törvényhozási uton való rendezés, az ezzel szükséges lépésközökkel megvalósítandó, különösen most, amikor a háború egészen különleges jelenségeket vetett felszínre, célszerűnek nem mutatkozik, a kormány egy olyan kellő erkölcsi sulyal és anyagi eszközökkel rendelkező pénzügyi központ létesítésének a tervével foglalkozik, amely képes legyen önkormányzati alapon megoldani, vagy legalább megindítani, a pénzügyi reformot.

A „Pénzügyi központ” terveze a pénzügyminiszteriumban elkészülvén, azt a kormány ezennel a nyilvánosságra hozza; hogy arhoz az összes érdekkörök és a közgazdasági kérdésekkel foglalkozók hozzászólhassanak.

Ha úgy az alapításban való részvételre kellő számu pénzügyi jelentkezők s ha ekkorára a törvényhozás a legközelebb összeülő országgyűléstől kérendő szükséges felhatalmazásokat megadja, a „Pénzügyi központ” még a nyár előtt meg fog alakulhatni.

Mindazok az intézetek, amelyek az intézmény tagjaivá válnak; saját tőkéjüknek minden 250.000 K-ja után 4000 K. névértékű fizetlenség átvételére lennének kötelesek, amely fizetlenségek tíz év alatt egyenlő évi kamatmentes részletekben volnának törlesztendőek. Ezenfelül az állam száz millió K. összegű fizetlenséget venne át, hogy ezáltal biztosítva lenne, hogy az új intézmény olyan töké erővel rendelkezék, amely képessé tegye a reá váró nagy feladatok megoldására.

Przemysl áldozata Sárogesren.

A bevéhetetlennek hitt legendás vár eleste nemcsak a szivünket törte össze, de elvette a jókedvünket is; szomoruan járunk-kelünk az utcákon. Ilyen nyomasztó lelki tragédián régen ment át az ország. Szomorú a falu, szomorú a város minden lakója. Ilyen nagy hatással volt ez a megrendítő hír Kondor István sárogresi lakosra is. Mikor eljutott a hír Sárográsra, a 82 éves öreg embert annyira elfogta a bubánat, hogy f. hó 24-én délután a saját udvarán felakasztotta magát.

A háború kitérése óta nagy változáson ment át az öreg Kondor lélekvilága. Azelőtt nagykorához mérten elévén, vigkedélyű, sziporkás elméjű ember volt, jó anyagi viszonyok közt élve vig napokat látott, sőt a halálát megelőző délután is elszórakozott a szövetkezeti körösma nyögvényelője mellett — de az utóbbi időben zárkózottá vált s végül leszámol az élettél.

Mikor hírül vette a nagy szomorú hírt, majdnem sírva fakadt, hisz egykor ő is szolgált, a rommá lett várban, hol most már nem magyar az ur, hanem a gyűlölt muszka, a kancsukás cár hadserege megbillent lelki egyensulya, nem tudta kivárni azt az egy-két esztendő, mely még hátra volt életéből, büns kézzel a halálnak dobta magát nagy hazafias bánatában.

HIREK. HÁBORÚ.

Przemyslről most tették közzé a hivatalos adatokat. Elszorul a szivünk, ha olvassuk, hogy körülbelül 117 000 ember jutott az oroszok kezébe s 10 000 emberünk esett el az utolsó kirolha naskor. Szomorú fekete számok, melyek csak jobban fokozzák fájdalunkat és a vár eleste fölötti szomorúságunkat. Szivünk minden dobbanása, szeretetünk felétek szállt ti legendás magyar honvédek, népfelkelők, kik elvételek, kik fogságba jutottatok előttünk, hazatoktát: A Kárpátok harcai nem lankadó hevességgel folynak tovább. Az oroszok fáradhatatlan támadnak éjjel-nappal és csak vitéz csapataink energiája tudja legyőzni az óriási tulerővel előrenyomulókat. Zaleszkykinél elfoglaltak csapataink tízenegy ellenséges támaszpontot és 500 oroszot ejtettek foglyul. Augustovai környékén a németek több orosz támadást meghínsítottak. — A nyugati harctéren nem történt jelentősebb esemény. — A német buvárhajók naponként szaporítják az angol hajók veszteséglistáját. Legutóbb az U. 29. süllyesztett el egy angol gőzöst. — A keleti események drámai gyorsasággal kezdenek bonyolódni. Az angolok már látják, hogy a ravasz Japán becsapja őket; törököt fogtak benne, mely belülük csimpaskodik, s nem erősz. talán még torkukat ismegsimogatja egy kissé. Úgy kell nekik, megtalálták, amit kerestek.

— Kinevezés. Gombos Mihály ezredest, a 17. honvédgyalozred ezredparancsnokát, aki ezideig ezen ezred élén küzdött az északi harctéren, a 38. hadosztály 65 dandárjának parancsnokává nevezték ki.

— Gira József jubileuma. Gara József hírlapíró, aki a Budapest szerkesztőségének titkára, a héten tartotta huszonöt éves jubileumát fővárosi kollegáinak körében. A kiváló újságíró székesfehérvári ember, a város közönségének jó ismerőse, akik közül sokan meleg üdvözléssel keresték fel jubileuma alkalmával.

A 14-ik huszárezred kegyeleto hősi halalt halt bajtarsa sirjánál. Megemlékezünk májr dr. Nyéki Németh Imre zászlós hősi haláláról, akitől Zergényi Elemér huszárpapánya a következőket írja alábbi levélben:

Mult év december-hó elején marisozott a 14-dik Cs. és kir. huszárezred ismételve a Homonna—Varannó-féle vezető uton a kárpai harctérré.

Amidőn az ezred a Homonna és Varannó között fekvő alsóvárányosi erdészlakhoz ért, Zergényi huszárpapányi odavágytatott peremartoni Nagy Akos urhoz, az ezred ezredeséhez és parancsnokához és jelentette, hogy most jövünk a homonnai harcokban november 30-án hősi halált kált dr. Nyéki Németh Imrénnek, egy éves önkéntesnek és az ezrednek az első vitézségi érdemmel kitüntetett zászlósának a sirjához.

Az ezredes, amidőn az ezred a sirhoz ért, az egész ezrednek tisztelgető parancsot és az egész huszárezred-tisztelgetve vonult el a hősi halált halt bajtárs sirhalma mellett.

A tisztelgésnél a sok és kemény harcokban megégett, kemény, szigorú öreg ezredes könnyei megeredek és az egész ezred, mélyen meghatva, könnyes szemmel tisztelgett és vonult el az ilju korában korán elhalt hős bajtárs sirja mellett. Megható jelenet volt.

Tanuljatok belőle edes hazámiai, edes magyar véreim! Eljen a haza és éljen a jóságos királyunk.

— Aratógépnek kapnak. Az idej nagy munkahiány miatt az állam maga gondoskodik arról, hogy a gazdák gépekhez jussanak a gazdasági munkálatok elvégzésére. A földmivélsügyi-miniszter ma értesítette a törvényhatóságokat, hogy mindenkinek a rendelkezésére bocsájítja az aratógépeket, kedvező feltételek mellett, csak kérni kell.

— Hős temetése. A 16. számu helyőrségi kórházból szombaton délután két órakor temették Palinkás István 24 éves 39. gyalogezredbeli katonát.

— A Benoid és Székesfehérvár püre. Ismeretes, hogy a város és Benoid cég részvénytársaság között perre került a sor. Mint most értesülünk, az ügy nem került bíróságon elé. A felek között ugyanis egyezség jött létre, amelyet a legközelebbi közgyűlés fog letárgyálni.

— Megörült. Hermann Mihály 42 éves királykut-utca 42 sz. alatti lakoson pánthen délután hirtelen elmezavart tünetei mutatkoztak. Majd annyira dühöngeni kezdett, hogy örményeztetésveszadalmessé vált. Mindenként legyilkolással fenyegetett. A rendőrség a szerencsétlen Hermannnt a Szent György kórház elmebeteg osztályába szállította ideiglenesen, míg valamelyik állami elmebeteg gyógyintézetben hely lesz.

— **A szabadbattyáni katonákról.** Szabadbattyánban október hó óta állandóan katonaság tartózkodik. A község lakosai nagy érdeklődéssel nézik a katonák gyakorlatozásait s virágokkal, fenyőgalyakkal, nemzeti lobogókkal látják el a harcba indulókat s míg ők lelkes éljenzéssel, derűs ábrázattal indulnak a nehéz utra, a lakosok szemében könnyek jelennek meg, mély sóhaj száll el ajkukról, vajjon láunk-e még beneteket, borostyánnal koszoruzva, dicsőséggel övezve viszont? Így van ez hétről-hétre. Ezen változatos, izgalmas jelenetekbe újabban nagyon szép, elismeréseméltó momentum vegyült. Az itt telelő tréningvizió parancsnoka Kloss Oszkár kapitány látta, hogy a kath. templom két holdnyi tere rendezésre szorult. Katonáinak szabad órát arra használta fel, hogy beállította őket a templomter rendezéséhez. A ledőlt kökerítést csakhamar megépítette, azután megcsörrentek a katonák ási, kapái, az egész teret megtisztította a gyomtől és dudvától, a völgyeket feltöltette, az utakat egyenesekké tette s mintegy 100 kocsi murvával meghordatta. Azután az utakat orgona és buxus bokrokkal szegélyezte. Mind ezen munkálatok Kloss kapitány tervét szerint készültek s nagyban dicsérik az ő finom ízlését. A templom tere elrendezve, készen áll s hosszú időn át hirdeti emléket: a háborús világ alkalmával itt időző katonaság buzgalmanak. A hitközség méltányolja e tényeket, gyűlésén jegyzőkönyvben megörökítette azokat s egyben Kloss Oszkár kapitányt, a VI. tréningvizió parancsnokának, valamint a fardozó katonaságnak jegyzőkönyvileg elismerését és halás köszönetét fejezte ki. Dicséretet érdemel a katonaság valóságossága is. A husvéti gyónásukat közösen végezték el a szabadbattyáni hívek épülésére.

— **Gaszdák figyelmébe.** Azok a gaszdák, akik harctérről visszakerült lovakat akarnak vásárolni, kérésükkel forduljanak vagy a főispáni hivatalhoz vagy a lötenyészési bizottsághoz.

— **Köszönetnyilvánítás.** Halás köszönetünket nyilvánítjuk mindazoknak, kik forrón szeretett és felejtethetlen édes atyánk Kubik Lőrinc elhunytá alkalmával ért mély fájdalomukat enyhítették azzal, hogy megjelenésükkkel, vagy koszoru küldésével részvétüknél kifejezést adtak. *Gyászoló család.*

— **Az elrejtett Mannlicher.** A rendőrség tudomására jutott, hogy özv. Kungli Jánosné lakásán egy teljesen ép Mannlicher fegyver van. Ténylég meg is találták a fegyvert, s azonkívül még egy tábori ást és kenyerzsákokat. Özv. Kungli Jánosné azzal védekezett, hogy a katonák hagyták nála. A rendőrség azonban teljes szigorral járt el, s a mentéget el nem fogadta, a felszerelési tárgyakat pedig elvette tőle és viszszaadta a katonaságnak, sőt ráadásul még a kormányrendelet be nem tartása miatt a bíróságnál fel is jelentette.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, kik szeretet és felejtethetlen nagynénénk, Teizenhoffer Jozefin temetésén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek, vagy részvétüknél bármilyen módon kifejezést adtak, fogadják ezúton is halás köszönetünket. *Gyászoló család.*

— **Rövid hírek.**

— **Tanítók a rekvirálásnál.** A kultuszminiszter értesítette a várost, hogy a rekvirálási munkálatok végzése a tanítókat is igénybevehető.

— **Hadszegélyző Bizottság** (Iskola-utca 2.) az árvek és özevgyek segélyezésére árusít ezüst talizmányruketet a 3 kor, ezüst talizmányérmekeket a 3 kor, együttérzés jelvényeket a 3 kor, ezüst érmekeket a 10 kor, szíjjal 11 kor, 50 fill, és bronzérmekeket a 2 koronáért.

— **Halálozás.** Szabó Teréz 1 éves korában meghalt. Temetése március 26-án volt Homokosor 20 sz. alól.

— **Műkedvelő előadás** A füleli róm. kath. ifjusági egyesület április hó 4-én d. u. 4 órakor és 5-én este 7 órakor jótékonycélú műkedvelői előadást rendez, amely alkalmakkor „Katonabúcsú”, jelenet az életből, kerül színrre; az életképet dr. Lausmann Gyula, vármegyei főorvos írta.

— **Köszönetnyilvánítás.** Ezúton mondunk halás köszönetet mindazoknak, kik bármilyen módon részvétüket kifejezték felejtethetlen jó fiunk elhalálozása alkalmából. Pénzes József és családja.

— **Végre megérkeztek** az angol helyett a német gyártmányú fekete és kék női kosztümszövetek, amelyek valóban finomak és olcsók. Kudbányai posztókereskedő.

— **Nádor-utca látványosságát** képezik „VERMES ÁRUHAZ” blous-kirakatai, hol eddig nem tapasztalt mesés modellek láthatók, melyek kivétel nélkül a bécsi modell kiállításból valók. Eredeti BERLINI modellek csak az üzletben láthatók.

— **PIUMEI kávébehozatal** SZÉKESFEHÉRVÁR :: (BARÁTOR ÉPÜLETE) ::

— **Pörkölt kávékeverékei** utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapypörköld! Telefon 250.

SZÍNHÁZ.

— **A sátán kutyája** — közkívánatra. Beteljesedett az, amit előre megjósoltunk. Egész Székesfehérvár labban van és nem tud eleget csodálkozni azon, hogy is létezhetik egy film, amely annyira fogva tartja a néző érdeklődését. Nagy anyagi áldozat árán sikerült az Apolló Színháznak még ma vasárnapra is műsoron tartani ezt a világhírű filmszenzációt, melyet négy előadásban mutatott be. Alkalma lesz tehát az egész városnak megnézni a nagy angol-ír remekművet. Az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

— **Henny Porten az Apollóban.** A német birodalom legbájosabb művésznője Henny Porten jelenik meg holnap hétfőn az Apolló Színház vásznán. A Mártir a címe annak a négyfelvonásos drámának, melynek főszerepét a kiünő művésznő játssza. Szükségtelen előre jóslásokba bocsájtóknunk, jól ismeri a közönség őt, akiért az egész világ mozi publikuma rajong. A műsört több kiünő vigjáték egészíti ki. Az előadások hétfőtől kezdve fél 7 és este 9 órakor kezdődnek.

Szerkesztői üzenet.

— **B. A. Bpest.** Mult év második fele és a folyó év.

— **S. J. Pella.** Kutatni fogunk utána és értesítjük.

— **H. I. Szabadbattyán.** Köszönet. Helyben. Molnár György 48.

gy. e. 1. századbeli gyalogos a vezetésig kimutatásban a katonai parancsnokság szerint ez ideig nem fordult elő. Valószínűleg hadifogoly lett.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Ma, vasárnap
közkívánatra

A világhírű Conan Doyle
ciklus első sorozata

A sátán kutyája.

Szenzációs detektívdrama
3 felvonásban.

Remek kiegészítő műsor.

Rendes helyárak.

Hétfőn és kedden,
március 29 és 30-án:

HENNY PORTEN
ez idej második filmalakítása

A Mártir.

Dráma 4 felvonásban.

Remek kiegészítő műsor.

Az előadások kezdete:

fél 7 és 9 órakor.

— **Köhögés és rekedtség ellen** a legjobb bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellspasztila. Egy doboz ára 50 fillér. **Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona” gyógyosztályában Székesfehérvár Városházán.**

Székesfehérvár szab. kir. város polgármestere.
3694/1915

Felhívás!

Akiklisztükségletüket még nem jelentették be, nehogy a lisztutalványra vonatkozó igényüktől elessenek, jelentkezzenek március 30-án azaz kedden délután 2—4 között a városház tanácstermében.

Székesfehérvárért, 1915. évi március hó 29-án.

Dr. Kerekes Lajos
főjegyző.

Dr. Saára Gyula
polgármester.

APROHIRDETESEK.

— **Rác-utca** alatti dűdőben, vagyis az Arany kertek alatt 3 darab kaszálórét bérbeadandó. Bővebbet Szalai Károlynál, Zimoly u. 11. sz. al.

— **Egy borjástehény** előadó Széchenyi-utca 125. sz. alatt.

— **Uj boroshordók** 900 literig és más pincei berendezések raktáron kaphatók. Somogyi János kádárnál, Széchenyi utca 64. szám alatt.

— **Jo cipész munkások** felvértnek Rédev cipész üzletében, Kossuth-utca.

— **Keresek** butorozott egyszobás lakást április elséjére, a belvárosban vagy lehetőleg a belvároshoz közel. Az ajánlatokat a kiadóhivatalba kérem.

— **Műtragra,** vas és épületeanyagok legolcsóbban Grözs Bernátnál kaphatók Rác-utca. Telefon 128.



Szombaton és vasárnap,
március hó 27 és 28-án:

Lelkek harca.

A főszerepben Dorrit Veixler.
Háborus dráma 3 részben.

PÓTMŰSOR:

1. Az uj titkárnő.
2. Arab fantázia.
3. A táncosné regénye.
4. A német hadsereg történeti fejlődése.

Naponta előadás este 6 és 9 órakor.
Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

Hétfőn és kedden,
március 29 és 30-án:

Játék a szívrrel.

Dráma 3 felvonásban.
Fényes pótműsorral.

Felvágottak, sajtók nagy választékban. Borok, pezsgők, rumok és likörök; cukorkák, teasütemény. Münchener Szalvator sör. Pénteken balatoni süllő Gebauer Testvéreknl, Kossuth-utca. Telefon 340.

Kávéházban, vendéglőben, dohánytözsdeknben, fodrásztermekben kérjük a Fejérmegyei Naplót.

Általános Bank és Takarékpénztár r. t.

Székesfehérvár, Nádor-utca.

Betéteket elfogad előnyös kamatozás mellett.

Váltókat leszámítol.

Értékpapírokat vesz és elad. Sorsjegyeket csekély foglaló befizetése mellett elad s a hátralék tetszés szerinti összegben törleszhető.

Klorsolt sorjegyeket és szelvényeket bevált.

Külföldi pénznemeket vesz és elad.

Tőzsdéi megbízásokat pontosan teljesít.

Meghívó.

A Móri Keresztény Fogyasztási Szövetkezet

1915. évi április hó 11-én
:: délelőtt 11 órakor ::

A Keresztény Hitelszövetkezet irodahelyiségében

XII-ik évi rendes közgyűlést

tartja, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés a zárszámadások felülvizsgálásáról és ennek alapján a mérleg megállapítása, a felmentvény megadása.

2. Tíz felügyelő bizottsági tag választása.

3. Az alapszabályok XVII. 5. §-a értelmében beadott indítványok tárgyalása.

A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

§. A szövetkezeti tagok indítványa a közgyűlésen csak akkor tárgyalható, ha a közgyűlést megelőzőleg 4 nappal az igazgatóság-hoz írásban beadták.

Mór, 1915. márc. 20-án.

Az igazgatóság.

Legujabb szalma (tagál) női kalap-formák.

Selyemsapkák. VIRAGOK és DISZEK

Elegáns blousok és pongyolák legolcsóbban kaphatók:

Kovács Antalnál, uri és női divatruház. Városház-tér.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelegi állandó

NAGY RAKTAR.

Butoraink úgy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktarak áruival.

Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók

TELEFON 258.

KOSSUTH-U. 10.

A Móri Keresztény Fogyasztási Szövetkezet

mérleg-számlája 1914. évi december 31-én.

VAGYON		K	f.	TEHER		K	f.
Kézpénz		1341	68	748 drb. üzletrész á 10 K		7480	—
Móri ker. hitelszövetkezeti üzletrész		175	82	Jelzálogkölcson		13260	—
Árukészlet		5208	31	Kölcson-tőke		1500	—
Adósok		6551	87	Áruhitelezők		235	29
Előre fizetett kamat		530	40				
Előre fizetett italmérségi és tőzseidilleték		79	—				
Szövetkezeti ház		8588	21				
		22475	29			22475	29

Veszteség-nyereség-számla 1914. évi december 31-én.

KIADÁS		K	f.	BEVÉTEL		K	f.
Személyzet fizetése		2530	—	Áruknál bruttó nyereség		5935	10
Szállítási költség		1068	36				
Üzleti költség		668	75				
Idégen tőkék kamata		1132	86				
Italmérségi és tőzseidilleték		158	—				
Adó		377	13				
		5935	10			5935	10

1913. december 31-én volt 384 tag 748 üzletrésszel

Mór, 1914. évi december 31-én.

az üzletév folyamán belépett 1 " 3

Együtt 385 tag 751 üzletrésszel

az üzletév folyamán kilépett 2 " 3

1914. december 31-én van 383 tag 748 üzletrésszel

Tomik Bernardin
elnök.

Novák Kandik
alelnök.

Ruff György
ig. tag.

Frey Márton
ig. tag.

Mergl Ferenc
ig. tag.

Mergl Márton
ig. tag.

Pisch János
ig. tag.

Pisch János
ig. tag.

Ezen mérleg-veszteség-nyereség-számlát megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Mór, 1915. évi márc. 20-án.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG: Bittner József, f. b. elnök.
Klock István,

Forstner Ferenc,

Frey Mihály,

Groszeib János,
Ruff Ferenc.